Cvicenia z linearnej algebry a geometrie II. — ilohy ¢. 6

Cvicenia 25. marca 2014 - Vzdialenosti a uhly medzi afinnymi podpriestormi

Ulohy z minulych cvic¢eni — 5.5, 5.4, 5.6, 5.7.

1. Aky uhol zviera vektor x = (2,2,1,1) s podpriestorom generovanym vektormi a; = (3,4, —4, —1)
aaz=(0,1,—-1,2).

2. N4jdite uhol, ktory zviera hlavna diagondla n-rozmernej kocky s jej k-rozmernou hranou/stenou.

Dodatoéné tlohy
Otdzka: Ako definovat uhly medzi podpriestormi U a V' dimenzie vacsej ako 17

Odpoved: Na to si vhodné tzv. hlavné uhly http://en.wikipedia.org/wiki/Principal_angles|
Prvy hlavny uhol sa definuje ako:

0, = min{arccos < [, v)| ) ‘u elU,ve V}.

[l

Dalsie hlavné uhly sa potom poéitaji rekurzivne, minimalizujeme podobny vyraz na ortogonalnych
doplnkoch k uz spoéitanym hlavnym vektorom wu;, v;.

9i:min{arccos<|<u’v>>‘u€ UwveVulujvlv;Vje {172,...7j—1}}.

]l

3. N4jdite uhol medzi afinnymi priestormi:
a=1(1,0,0,0)s + (0,1,0,0)¢t + (3,1,0, 1),
ﬁ = (17 1a la 1)p + (1a _17 17 —1)7" + (27 1a 17 3)

4. BOdy AO = (1?0703 0, 0)7 Al = (07 1,0, 070>7 A2 = (Oa 0, 1a070)v A3 = (070707 L, 0)) A4 = (0703 0,0, 1)
v R tvoria tzv. §tvorrozmerny simplex (§tvorrozmerna obdoba rovnostranného trojuholnika, & pravidelného
Stvorstena). Néjdite uhol medzi jeho dvojrozmernymi stenami AgA; Ay as AgAzA,.

5. Akd matica zodpovedd zmene bazy z vi,vs,...,Vn DA Vg(1),Vg(2), - - - Vo(n), kde o je permutdcia
n-prvkovej mnoziny?

Preco by takéto matice mali tvorif podgrupu GL(n,R)? Ktoré permutdcie zachovavaji orientdciu
bézy? Tvoria tiez grupu? Skumajte pre n = 3,4 a popiste 4, C S,.

6. Aka zmena bédzy zodpoveda elementdrnym maticiam z Gaussovej eliminacie?

Presvedcte sa preco si nové mnoziny vektorov naozaj bazou. Ktora elementarna opericia zachovéava
orientaciu a ktorda meni?

7. Zachovava Gramm-Schmidtova ortogonalizacia, ak ju aplikujeme na nejakd bazu, orientaciu?


 http://en.wikipedia.org/wiki/Principal_angles

